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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆ΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ Μαρούσι, 12.03.2015 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ Αρ. Πρωτ.:  
Τηλέφωνο: 2132038305  

 

ΠΡΟΣ 
τον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
 
 

ΘΕΜΑ: Έγκριση ή µη σύστασης Κοινωφελούς Επιχείρησης.  
 

 

Έχοντας υπόψη: 
-Τις διατάξεις των άρθρων 252 έως 264 και 268 έως 270 του ν. 3463/2006 “Κύρωση του 

Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων” (ΦΕΚ 114/Α/8.6.2006), περί σύστασης και γενικών 

κανόνων οργάνωσης και λειτουργίας των δηµοτικών και κοινωφελών επιχειρήσεων”. 

-Τις διατάξεις των άρθρων 107 επ. του ν. 3852/2010. 

-Τις διατάξεις του άρθρου 25 του ν. 3613/2007 σχετικά µε τις ρυθµίσεις θεµάτων 

επιχειρήσεων ΟΤΑ πρώτου βαθµού (ΦΚ 263/Β'/23.11.2007). 

-Τις υπ' αριθµ. οικ. 10819/16εγκ./22.2.2007 και οικ. 71245/77 εγκ./19.12.2007 εγκυκλίους 

του ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.&Α., σχετικά µε το νέο θεσµικό πλαίσιο των Επιχειρήσεων των ΟΤΑ. 

-Την υπ' αριθµ. οικ. 43886/3.8.2007 απόφαση του Υπουργού ΕΣ.∆.∆.&Α., περί 

καθορισµού των αναγκαίων στοιχείων της οικονοµοτεχνικής  µελέτης για τη σύσταση ή 

µετατροπή επιχειρήσεων ΟΤΑ και του ελέγχου αυτής (ΦΕΚ 1574/Β'/17.8.2007). 

-Την υπ' αριθµ. 50891/10.9.2007 απόφαση του Υπουργού ΕΣ.∆.∆.&Α., περί οικονοµική 

διοίκησης και διαχείρισης των ∆ηµοτικών και Κοινοτικών Κοινωφελών Επιχειρήσεων του 

Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων (ΦΕΚ 1876/Β'/14.9.2007). 

-Την υπ' αριθµ. οικ. 43254/31.7.2007 απόφαση του Υπουργού ΕΣ.∆.∆.&Α., περί 

κωλυµάτων, ασυµβιβάστων, συγκρότησης και λειτουργίας διοικητικού συµβουλίου των 

δηµοτικών και κοινοτικών κοινωφελών επιχειρήσεων. 

-Την οικονοµοτεχνική µελέτη για τη σύσταση της Κοινωφελούς Επιχείρησης ∆ήµου 

Αµαρουσίου. 

-Την καλύτερη οργάνωση και εξυπηρέτηση των αναγκών του ∆ήµου µας. 

προτείνουµε τη σύσταση Κοινωφελούς Επιχείρησης, σύµφωνα µε τις προαναφερόµενες 

διατάξεις. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

Συστήνεται στο ∆ήµο Αµαρουσίου δηµοτική κοινωφελής επιχείρηση µε την επωνυµία 

«ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ». 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

Κοινωφελής Επιχείρηση του ν. 3463/2006, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

 

ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοποί της Κοινωφελούς Επιχείρησης ∆ήµου Αµαρουσίου θα είναι: 

– Η χάραξη και εφαρµογή πολιτικών 

– Η ανάληψη δράσεων 

– Η εκπόνηση προγραµµάτων 

– Η συµµετοχή σε δράσεις και προγράµµατα 

– Η παρακολούθηση της εφαρµογής τους 

– Η παροχή υπηρεσιών κάθε είδους 

o για την ανάδειξη και προστασία του τοπικού πολιτισµού, την πνευµατική 

καλλιέργεια και ψυχαγωγία των πολιτών 

o για την προώθηση και συνεχή ανάπτυξη του αθλητισµού, αποσκοπώντας στη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών 

o για την ανάπτυξη και υλοποίηση δράσεων εθελοντισµού, οι οποίες θα σχετίζονται 

µε τον πολιτισµό και τον αθλητισµό. 

∆ραστηριότητες της Κοινωφελούς Επιχείρησης θα είναι: 

– Η επισκευή, συντήρηση, προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση παραδοσιακών και 

ιστορικών κτιρίων, µουσείων, µνηµείων, αρχαιολογικών και ιστορικών χώρων, αθλητικών 

εγκαταστάσεων γηπέδων κ.λπ. της περιοχής (εξαιρουµένων όσων υπάγονται στην 

αρµοδιότητα του Υπουργείου Πολιτισµού) και των εγκαταστάσεων αυτών. 

– Η ίδρυση, διαχείριση και λειτουργία πολιτιστικών και πνευµατικών κέντρων, 

κινηµατογράφου, θεάτρου, πινακοθήκης, ωδείου, σχολής χορού, γλυπτικής, ζωγραφικής, 

γηπέδων, αθλητικών εγκαταστάσεων και υποδοµών κ.λπ. 

– Η ανάληψη δράσεων ή συµµετοχή σε δράσεις και προγράµµατα για τη διοργάνωση 

συναυλιών, θεατρικών παραστάσεων, ηµερίδων, συνεδρίων, φεστιβάλ, αγώνων και άλλων 
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πολιτιστικών και αθλητικών εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων για την προώθηση των 

πολιτιστικών αγαθών και του τοπικού πολιτισµού, των αθλητικών δραστηριοτήτων και 

διοργανώσεων και για την εν γένει πνευµατική και αθλητική καλλιέργεια και ψυχαγωγία 

των πολιτών. 

– Η διαµόρφωση, εισήγηση, διοργάνωση, υποστήριξη της υλοποίησης και 

συστηµατική ενηµέρωση των δηµοτών των προαναφερθέντων εκδηλώσεων και 

δραστηριοτήτων. 

– Η υλοποίηση δράσεων και η συµµετοχή σε προγράµµατα κατάρτισης και συνεχούς 

επιµόρφωσης, για τη γνωριµία των νέων και του συνόλου των δηµοτών µε τις τέχνες και 

τον πολιτισµό, µέσω και της παροχής εξειδικευµένων σεµιναρίων και προγραµµάτων. 

– Η συµµετοχή σε συγχρηµατοδοτούµενα προγράµµατα, προγράµµατα της Ε.Ε., 

εθνικών και διεθνών φορέων στους τοµείς πολιτισµού και αθλητισµού 

– Ο σχεδιασµός νέων δραστηριοτήτων και υπηρεσιών και η επέκταση υφιστάµενων 

που υποστηρίζουν την πολιτική του ∆ήµου στους τοµείς του πολιτισµού και αθλητισµού 

– Η εκπόνηση µελετών που υποστηρίζουν την πολιτική και τη δραστηριότητα του 

∆ήµου στους τοµείς του πολιτισµού και αθλητισµού 

– Η εκπόνηση και εφαρµογή προγραµµάτων έρευνας για την ανάπτυξη του ∆ήµου 

στους τοµείς του πολιτισµού και αθλητισµού 

– Η προώθηση πολιτιστικών ανταλλαγών και αθλητικών δραστηριοτήτων, σε εθνικό 

και ευρωπαϊκό επίπεδο, η συµµετοχή σε προγράµµατα του δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα, 

στην Ελλάδα και το εξωτερικό για την υλοποίηση έργων στο πλαίσιο των σκοπών της 

Κοινωφελούς Επιχείρησης, καθώς και η συνεργασία µε όλους τους δηµόσιους, δηµοτικούς 

και ιδιωτικούς φορείς, για την κατά το δυνατό αρτιότερη και αποτελεσµατικότερη 

υλοποίηση των σκοπών της Επιχείρησης. 

– Η αξιοποίηση πάσης φύσεως πνευµατικής ιδιοκτησίας και περιουσίας της 

Κοινωφελούς Επιχείρησης στο πλαίσιο της εξυπηρέτησης των σκοπών της. 

– Η προώθηση και ανάπτυξη του εθελοντισµού, η ευαισθητοποίηση και ενθάρρυνση 

της εθελοντικής συµµετοχής και της ανιδιοτελούς προσφοράς των δηµοτών, 

δραστηριοποιούµενων συστηµατικά και οργανωµένα µε οποιουσδήποτε τρόπους, για τη 

µε οποιοδήποτε τρόπο προώθηση και στήριξη της Κοινωφελούς Επιχείρησης στο έργο 

της. 

– Η διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων αλλά και ηµερίδων, 

συγκεντρώσεων, οµιλιών και πάσης φύσης εκδηλώσεων για την προώθηση των 

πολιτιστικών αγαθών και του τοπικού πολιτισµού και τη συστηµατική ενηµέρωση των 
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δηµοτών για τις εκάστοτε παρεχόµενες µέσω της επιχείρησης και του ∆ήµου δυνατότητες 

ψυχαγωγίας και πνευµατικής ανάτασής τους και τον τρόπο µέγιστης ωφέλειας εξ αυτών. 

– Ανάληψη κάθε άλλης δραστηριότητας που εξυπηρετεί τους µετόχους, τα µέλη και 

τους σκοπούς της συνολικά. 

 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ 

Η διάρκεια της Επιχείρησης άρχεται από τη δηµοσίευση της απόφασης του Γενικού 

Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αττικής, περί συστάσεώς της στην Εφηµερίδα της 

Κυβερνήσεως και λήγει την 31.12.2025, µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

 

Ε∆ΡΑ 

Έδρα της επιχείρησης ορίζεται ο ∆ήµος Αµαρουσίου Αττικής. 

 

∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Η επιχείρηση διοικείται από εννεαµελές (9µελές) διοικητικό συµβούλιο, τα µέλη του οποίου 

(και οι αναπληρωτές τους) ορίζονται από το δηµοτικό συµβούλιο. Από τα ως άνω µέλη 

πέντε (5) είναι αιρετοί εκπρόσωποι του ∆ήµου (εκ των οποίων ένα (1) µέλος προέρχεται 

από τη µειοψηφία), ένα (1) µέλος (στην περίπτωση που η επιχείρηση απασχολεί πλέον 

των 20 εργαζοµένων) είναι εκπρόσωπος των εργαζοµένων στην επιχείρηση, 

υποδεικνυόµενος από τη γενική συνέλευση αυτών και ένα (1) εκπρόσωπος κοινωνικού 

φορέα της περιοχής της γεωγραφικής αρµοδιότητας του ∆ήµου. Τα υπόλοιπα µέλη είναι 

δηµότες ή κάτοικοι του ∆ήµου, τα οποία έχουν γνώσεις ή πείρα σχετικά µε το αντικείµενο 

της επιχείρησης. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Το κεφάλαιο της επιχείρησης θα είναι 50.000,00 ευρώ. 

 

ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Πόροι της επιχείρησης είναι: 

Κάθε έσοδο προερχόµενο από τις δραστηριότητες της και την παροχή των υπηρεσιών της, 

οι πρόσοδοι από την περιουσία της, δάνεια, κληρονοµιές, εισφορές, έσοδα από τη 

συµµετοχή της σε άλλες επιχειρήσεις, δωρεές και λοιπές επιχορηγήσεις, έσοδα από κάθε 

άλλη νόµιµη πηγή ή δραστηριότητά της. 
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∆ΙΑΛΥΣΗ – ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 

Η επιχείρηση διαλύεται: 

α) Με απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, µε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των 

µελών του και απόφαση του Γενικού Γραµµατέα της Περιφέρειας Αττικής. Με την ίδια 

διαδικασία λύεται η επιχείρηση υποχρεωτικά εφόσον καταστεί ανενεργός για χρονικό 

διάστηµα άνω των δύο (2) ετών. 

β) Όταν λήξει χωρίς να παραταθεί η διάρκεια της επιχείρησης. 

γ) Σε περίπτωση πτώχευσης της επιχείρησης. 

Τη λύση της επιχείρησης ακολουθεί η εκκαθάριση αυτής. Μετά την εκκαθάριση, όσα 

περιουσιακά στοιχεία αποµένουν περιέρχονται στο ∆ήµο Αµαρουσίου. 

Εκτός από την περίπτωση της πτώχευσης, η εκκαθάριση γίνεται από εκκαθαριστές που 

ορίζονται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, οι οποίοι είναι µόνο ορκωτοί ελεγκτές. 

Στην εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι εκκρεµείς υποθέσεις, εισπράττονται οι απαιτήσεις, 

ρευστοποιείται η περιουσία και πληρώνονται τα χρέη της επιχείρησης. 

 

Από τις διατάξεις της παρούσης προκαλείται δαπάνη ποσού 50.000,00 ευρώ σε βάρος του 

Προϋπολογισµού του ∆ήµου Αµαρουσίου που θα εγγραφεί σε επόµενη αναµόρφωση. 

 
 
 

Ο Γενικός Γραµµατέας 
 
 
 

Μιχάλης Χρηστάκης 


